

# 跨越千里山海情 鲁甘携手启新程

## —第五届鲁企走进甘肃·临夏投资洽谈会侧记

强信心 看发展

新甘肃·甘肃日报记者  
李永萍 王虎

跨越千里情,山海若比邻。

4月23日,第五届鲁企走进甘肃·临夏投资洽谈会暨协作帮扶促消费、促就业、助力乡村文旅发展专项工作启动仪式在临夏市举行。来自山东的300多家企业代表相聚在“花儿临夏”,洽谈合作、共谋发展,开启鲁甘协作新篇章。

当天下午,在“鲁企走进甘肃”系列活动——农业特色产业高质量发展对接会上,鲁甘两省农业农村厅、局负责人及两地企业代表精心推介、务实磋商,促成一批优质项目扎根陇原、落户临夏。

临夏州委副书记万学科在对接会上热情致辞:“鲁甘两地的各个市州优势各有所长、经济互补性强,在农业产业发展、农业人才培养等方面具有广阔合作空间。期待山东的企业家朋友们将技术、资金、人才等方面宝贵的宝贵资源与临夏的发展禀赋和产业

优势深度融合,共创产业合作发展的美好未来。”随后,临夏州、定西市、陇南市农业农村局负责人分别就当地特色农产品产业集群招商引资项目及合作需求进行推介。

在农业特色产业协作成果与经验交流环节,3家企业代表结合各自产业发展实践,进一步展示了鲁甘两地优势互补、互利共赢的合作成效。

惠发(临夏州)食品供应链科技有限公司副总经理王海波分享道:“自2023年6月签订合作协议后,在临夏州政府组建的工作专班的高效支持下,项目建设进展迅速,目前已成为临夏州产业链条最长、带动效应最强、覆盖领域最广的产业项目。未来我们将继续坚持创新驱动,深化多方合作,持续完善牛羊全产业链布局,为提升临夏州特色食品产业竞争力、壮大地方经济、助力乡村振兴注入更多动能。”

“甘肃种植水果玉米的历史悠久,高海拔地区昼夜温差大的独特气候条件,为水果玉米生长提供了理想环境。这里种植的水果玉米香脆、汁多、含糖量高,优势明显。”熹满仓(甘肃)农业科技有限公司董事

长刘玉昆介绍说,依托东西部协作政策机遇,在鲁甘两地政府的大力支持下,公司专注于鲜食玉米种植、加工、销售全产业链发展。自投产以来,短短两年时间,便成功跻身夏州州级农业产业化龙头企业、甘肃省科技型中小企业行列,成为国家规模以上工业加工企业,实现了跨越式发展。

在战略合作签约仪式上,山东聚鸿晟农业开发有限公司、齐创(济南)现代农业有限公司、济南市槐荫区国有资产运营有限公司等企业分别与东乡县、临夏县、和政县等进行签约,为两地农业特色产业注入新动能。

在当天同时举行的“鲁企走进甘肃”系列活动——鲁甘国资国企企业合作洽谈会上,鲁甘两省国资委负责人、国有企业代表等围绕协作发展进行深入交流。山东企业代表作主旨发言,甘肃企业代表热情推介,双方共叙情谊、共话发展,共同谋划东西部协作新蓝图。

“来到陇原这片热土,处处能感受到高质量发展的脉动。”参会的山东企业代表表示,甘肃资源优势巨大,从苍茫戈壁到碧海蓝天,鲁甘两省在诸多方面可以优势互补,携手开创互利共赢的美好未来。

“近年来,临夏州特色产业体系正加速构建,展现出无限活力。”洽谈会上,山东高速集团党委常委、副总经理赛志毅表示,将以“鲁企走进甘肃”活动为契机,充分发挥集团资源禀赋及产业优势,加大投资力度,深化双方在基础设施、新能源、生态环保等领域的合作。

浪潮集团服务甘肃信息化建设多年,已建成辐射全省的业务网络和服务体系。集团副总经理李凯声说,公司未来将积极参与临夏州智慧城市大项目,助力当地数字政府建设。

“甘肃是风光资源大省,投资潜力巨大。”山东能源集团有限公司党委常委、副总经理侯宇刚表示,要把甘肃作为未来产业发展的战略基地,以“陇电入鲁”战略重点项目为抓手,全力打造陇东煤电风光一体化能源基地,优化布局煤矿、煤电、新能源项目,为甘肃高质量发展作出贡献。

国资国企产业合作洽谈会项目签约仪式上,6家山东企业分别与8家甘肃企业签约。

山海情长,共同谱写新篇章。这场跨越山海、双向奔赴的盛会,既是鲁甘协作的生动实践,也为两地高质量发展播下希望的种子,必将收获互利共赢的丰硕果实。

## 二季度全省第二产业运行调度会议召开

本报兰州4月24日讯(新甘肃·甘肃日报记者范海瑞)二季度全省第二产业运行调度会议今天在兰州召开。副省长雷思维出席会议并讲话。

会议指出,一季度全省第二产业超预期完成调度目标任务,特别是工业经济增长势头强劲,为全省经济社会高质量发展提供了有力支撑。

会议强调,当前全省第二产业持续增长仍面临诸多困难挑战,要摸清情况、找准问题,充分认清当前形势,抓住重点、打通堵点,力争二季度实现“双过半”目标。要强化运行调度,切实解决企业生产经营中的实际问题。重

点企业要切实扛牢主体责任,科学组织生产排产。要抢抓政策机遇,加快推动重点项目建设,围绕“两重”“两新”争取更多项目资金落地。要全面抓好入统纳规各项工作,加力培育工业新增量,确保建筑业指标应统尽统。要认真做好“十五五”规划编制,坚持“开门”编规划,找准“十五五”时期扬优势、补短板、打基础的切入点和发力点,提升规划指导性、延续性和可操作性。要切实扛牢安全生产主体责任,严格落实“三管三必须”和“安全生产五大体系”建设要求,加力推进主动创安、主动创稳,坚决防范遏制重特大事故发生。

甘肃临洮寺洼遗址入选“2024年度全国十大考古新发现”

# 奔赴太空 拥抱星辰

## —神舟二十号载人飞船发射侧记

新甘肃·甘肃日报记者 吴涵

4月的西北,明净、爽朗。

湛蓝的天空下,神舟二十号载人飞船,蓄势待发。

在距离发射塔架的1.5千米处,媒体记者扛着“长枪短炮”早早守候,游客们也纷纷举起手机、相机,准备记录这一历史性的时刻。

“5,4,3,2,1,点火!”

北京时间2025年4月24日17时17分,搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,直冲云霄,将3名航天员送入太空。

约10分钟后,神舟二十号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道。

“现场来看火箭发射的感觉真的很不一样!”

“太震撼了!不虚此行!”

“我只是站在这里,心中就充满了骄傲!”

.....

火箭升空后,许多游客还沉浸在火箭发射的震撼中,久久不愿离去。

“想让孩子从小在心里种下航天的种子,让载人航天精神在他的心中扎根。”来自兰州的陈晖带着自己7岁的孙子沈泓佑专程来看神舟二十号载人飞船发射。她说,在现场观看火箭发射,带给一家人的震撼很大。相信这次的现场观看,会给孩子留下很深的印象。

4月24日,是个特殊的日子。55年前的今天,也就是1970年4月24日,中国第一颗人造地球卫星“东方红一号”在酒泉卫星发射中心成功发射,吹响了中国人进军太空的号角。

今天,也是第十个中国航天日。神舟二十号从这里奔赴太空。

斗转星移,55年的传承和积淀,让这一天有了新的承载和特殊寓意。

神舟二十号载人飞船发射成功的背后,离不开幕后工作人员的努力。

贺鹏举来自庆阳,是酒泉卫星发射中心的工作人员。自2001年6月开始,他就在这里工作了。大概60米高的船箭组合体需要在发射前转运至发射区,如何确保船箭组合体在转运过程中保持稳定呢?贺鹏举告诉记者,船箭组合体需要4个防风拉杆将其固定在活动发射平台上。在通往发射区的路上,有一条20米宽的铁轨。转运过程中,有一辆电源驱动车为活动发射平台提供电力。

“另外,要安全转运船箭组合体,还需要气象的保障,在此期间,我们会全时段监测风速,以确保转运的稳定和安全。”贺鹏举说。

船箭组合体安全到达发射区后,贺

鹏举和同事们的工作还远远没有结束。飞船和火箭的功能检查、火箭点火和紧急关机线路检查.....任何一处细小的问题都逃不过工作人员的眼睛,也正是他们细致入微的工作,才确保了火箭发射的安全。

记者从载人航天工程办公室了解到,此次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第5次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第35次发射任务。截至目前,我国已有26名航天员、41人次进入太空执行飞行任务。此次任务也是长征系列运载火箭的第571次飞行、神舟飞船的第20次飞行。

征程再启,在这里,我们聆听到中国航天的强劲心跳声。火箭的尾迹已经消散,但站在这里,依旧能感受到流淌在戈壁上的热血梦想。每次出征太空的背影,都是中国航天人交出的时代答卷。

响亮。歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强.....铿锵嘹亮的歌声响彻圆梦园广场。在场观众挥舞着国旗和花束,欢送3名航天员。大家呼喊着“向航天员学习!”“向航天员致敬!”“祝你们成功!”“等你们凯旋!”

星空浩瀚无边,探索永无止境。3名航天员在歌声和呐喊声中出发了,他们边走边向两侧的观众挥手致意.....

来自内蒙古阿拉善盟额济纳旗的牧民卫其勒格其与载人航天有着特殊的缘分。卫其勒格其说:“此前航天员在返回的时候,有6次都降落在我家的草场。这是我第一次在酒泉卫星发射中心现场观看出征仪式,能应邀来现场,我和我的家人都感到无比荣幸。”

来自山东济南的游客黄颖站在圆梦园广场,看着航天员出征,不禁热泪盈眶。她说:“之前都是看电视直播,这是我第一次来现场,现场的气氛太热烈了。从昨晚开始,我就很激动,一直都在期待这一刻。今天真切感受到祖国的航天事业蒸蒸日上,我由衷地为祖国感到骄傲和自豪。”

余份,明确禁赌条款和奖惩措施;密切与财政、民政、体育等彩票行业主管部门协作联动,推动落实行业监管责任,并协调工信、网信、金融等部门,加强对赌博网站、APP的封堵拦截和涉赌资金监测分析,对为赌博活动提供资金交易结算的商业银行、支付机构依法依规严肃查处;充分利用春节假期、外出务工人员集中返乡、农闲等时机,采取以案普法、以案释法等方式开展禁赌宣传教育活动5160余场次,设立禁赌宣传点1219个,发放宣传资料24万余份,推动形成全民拒赌防赌的良好社会氛围,涵养文明乡风。

据了解,“清风2025”专项行动结束后,全省公安机关将结合农村地区社会治安形势发展变化和人民群众实际需求,持续深化专项打击工作,持续强化重点地区整治,持续筑牢治赌基础防线,持续凝聚防范治理合力,常态化开展农村赌博打击治理工作。

# 叩问苍穹 再出发

## —神舟二十号航天员出征仪式速写

新甘肃·甘肃日报记者 吴涵

白云悠悠,飘过蓝天;清风徐徐,拂过衣裳。

4月24日,酒泉卫星发射中心天气晴朗、骄阳似火。

上午10时许,问天阁外早早就有了媒体记者和观众排队等候。“向航天员学习!向航天员致敬!”的标语挂在圆梦园广场。大家有序地站在广场两侧,激动地等待着3名航天员的出征。

北京时间2025年4月24日14时25分,神舟二十号载人飞行任务航天员乘组出征仪式在酒泉卫星发射中心问天阁圆梦园广场举行。

陈冬、陈中瑞、王杰3名航天员在欢呼声和《歌唱祖国》的音乐声中,从问天阁步入圆梦园广场。

了追逐梦想、实现梦想的舞台。”

王杰在入选前是一名航天科技工作者。“2003年10月16日,杨利伟搭乘神舟五号飞船在我的家乡内蒙古顺利着陆,实现了中华民族千年飞天梦想,举国上下为之振奋、欢欣鼓舞。这件事对我触动很大,我感觉航天员很神秘、很神圣。自此,我对航天产生憧憬。”王杰说,“上大学时我选择航天专业,毕业后成为一名航天科技工作者。后来又幸运地参加选拔并成为一名航天员。我感到很幸福,这是新时代赋予我们的使命担当。”

“出发!”

14时26分,中国载人航天工程总指挥、空间站应用与发展阶段飞行任务总指挥部总指挥长许强下达出发命令,陈冬、陈中瑞、王杰3名航天员领命出征。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么

## 我省公安机关严厉打击农村赌博违法犯罪行为

本报兰州4月24日讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)记者从省政府新闻办今天召开的新闻发布会上获悉,我省公安机关开展打击整治农村赌博违法犯罪“清风2025”专项行动以来,全省农村地区涉赌警情同比下降24.3%,农村地下流动赌场、“纠集性”聚赌等突出问题得到有效遏制,实现了“打处质效、防控效能、治理成效”三重提升。

据介绍,专项行动开展期间,全省公安机关聚焦重点对象、重点案件、重点部位,突出情报搜集、分类施策、重点打击,累计破获刑事案件240起,采取刑事强制措施653人;查处治安案件1864起,治安处罚5973人,用法治利剑守护农村地区清朗空间。在防控方面,构建“人力+科技”“线上+线下”全时空防控体系,全面净化社会治安环境。同时,坚持“打击与治理并重”,联合农业农村、民政等部门指导各地修订完善村规民约1.04万

份,明确禁赌条款和奖惩措施;密切与财政、民政、体育等彩票行业主管部门协作联动,推动落实行业监管责任,并协调工信、网信、金融等部门,加强对赌博网站、APP的封堵拦截和涉赌资金监测分析,对为赌博活动提供资金交易结算的商业银行、支付机构依法依规严肃查处;充分利用春节假期、外出务工人员集中返乡、农闲等时机,采取以案普法、以案释法等方式开展禁赌宣传教育活动5160余场次,设立禁赌宣传点1219个,发放宣传资料24万余份,推动形成全民拒赌防赌的良好社会氛围,涵养文明乡风。

据了解,“清风2025”专项行动结束后,全省公安机关将结合农村地区社会治安形势发展变化和人民群众实际需求,持续深化专项打击工作,持续强化重点地区整治,持续筑牢治赌基础防线,持续凝聚防范治理合力,常态化开展农村赌博打击治理工作。

会议现场通报了2024年度商会调解工作情况,3家市工商联和4家商会调解组织代表作交流发言,省高级人民法院、省司法厅相关处室作政策辅导。会前,还实地观摩了3家调解组织。

据悉,过去一年全省工商联

系统及各级所属商会扎实开展“商会调解基层落实年”活动,聚焦重点举措,勇于开拓创新,一批涉企纠纷化解在基层,组织规范化建设持续加强,商会调解基层基础进一步夯实,影响力稳步提升。下一步,全省工商联系统及各级所属商会将持续打牢商会调解基层基础,打造商人纠纷商会调解特色品牌,推动商会调解发挥更大作用,为服务促进“两个健康”和民营经济高质量发展作出新的更大贡献。

## 省工商联商会调解工作现场推进会召开

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)省工商联商会调解工作现场推进会近日在兰州召开,认真盘点商会调解工作,安排部署下一步工作。

会议现场通报了2024年度商会调解工作情况,3家市工商联和4家商会调解组织代表作交流发言,省高级人民法院、省司法厅相关处室作政策辅导。会前,还实地观摩了3家调解组织。

据悉,过去一年全省工商联

## 全省新闻“打假治敲”专项行动举报专区

举报电话:0931-8928798  
举报邮箱:gsswxcbxwc1516@163.com  
通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号(省委宣传部新闻处)



美丽的田园风光图  
新甘肃·甘肃日报记者牛正平